

Итоги «новогоднего» «Научного кафе»

23 декабря 2013 года в университете состоялось итоговое заседание «Научного кафе», посвящённое «рецептам» научных открытий, достойных Нобелевской премии.

Студенты, школьники, преподаватели и сотрудники университета:

- узнали историю открытия зелёного флуоресцентного белка учёными Осаму Шимомурой, Роджером Тсьеном и Мартином Чалфи;
- выяснили механизмы свечения живых организмов;
- определили в ходе дискуссии главные компоненты «научной успешности» и получили информацию о наиболее интересных темах нового сезона «Научного кафе».

Гостем вечера стала доктор биологических наук, профессор, зав. кафедрой биофизики Института фундаментальной биологии и биотехнологии СФУ, почетный профессор Университета Флориды (США), ведущий научный сотрудник лаборатории фотобиологии Института биофизики СО РАН **Валентина Кратасюк**.

Организатор мероприятия — [Научно-образовательный центр молодых учёных СФУ](#).

Валентина Кратасюк: *«Мне очень симпатичен формат „Научного кафе“ — он позволяет реализовать междисциплинарный подход в решении различных научных проблем, обнаружить существующие лакуны и противоречия научного знания. Это мероприятие помогает и студентам, и профессорам университета ощутить коллегиальный, демократичный дух науки, мотивирует стать „соучастниками“ новых открытий, учит быть храбрыми и задавать вопросы, несмотря на различные статусы присутствующих. В качестве пожелания советую организаторам расширить круг тем: например, обсудить феномен научной этики».*



Наталья Бахова, руководитель НОЦ МУ: *«Энтузиазм и профессионализм Валентины Александровны Кратасюк воодушевили публику на открытие как минимум уникальных видов светящихся организмов в Сибири. Обширная аудитория „Научного кафе“ доказала актуальность и востребованность проекта на следующий 2014 год. Уже определен спектр докладчиков нового сезона, обозначены примерные темы: „Альтернативные источники энергии“, „Современные градостроительные концепции: Большой Красноярск“, „В лабиринтах генома человека“ и другие интеллектуальные загадки настоящего и будущего. Особенным станет апрельское заседание на тему „Наука смеха“. Приглашаем всех желающих!».*



Иван Денисов, ассистент кафедры биофизики ИФБиБТ: *«В „Научном кафе“ мне всегда приятно угоститься чаем и „пообщаться за науку“ с молодыми коллегами. Думаю, в университете необходимо развивать и поддерживать такие научно-популярные площадки. Кафе — это еще один кирпичик в интеллектуальной университетской среде, в нем люди могут найти полуформальное общение высокого уровня с ведущими учеными г. Красноярска. Организаторам я желаю в наступающем 2014 году привлечь*



больше волонтеров от науки — студентов различных специальностей, аспирантов, сотрудников институтов СО РАН, чтобы собрания проходили чаще и не только в формате лекций».

[Научно-образовательный центр молодых учёных СФУ](#), 24 декабря 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/13173>